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Rakousko vyhrotilo spor s EU o kvóty pro zahraniční
studenty

Vídeň/Brusel 17. října (zpravodaj ČTK) - Vleklý spor mezi Evropskou komisí (EK) a Rakouskem kolem kvót pro zahraniční
studenty na rakouských vysokých školách se těsně před začátkem nadcházejícího summitu Evropské unie v Lisabonu
vyhrotil a údajně by mohl ohrozit i průběh a výsledky vrcholné schůzky. Rakouský kancléř Alfred Gusenbauer totiž vsadil
na konfrontaci. Předseda Evropské komise José Barroso přesto dnes vyjádřil naději, že na nadcházejícím summitu v
Lisabonu se dospěje ke shodě.     Kancléř se rozhodl využít složité situace kolem nové evropské smlouvy a vynutit si pro
Rakousko příznivé řešení problému kvót, nebo alespoň odklad řešení o několik dalších let. Vznesl ultimativní požadavek
na rozhodnutí sporu ještě před zahájením summitu. Pokud by rozhodnutí nepadlo, nebo bylo pro Rakousko nepříznivé,
pohrozil, že problém nastolí přímo při jednání summitu a bude požadovat, aby ustanovení o rakouských kvótách bylo
zahrnuto jako příloha k evropské smlouvě. Nepřímo tak naznačil, že je kvůli této otázce připraven novou evropskou
smlouvu i zablokovat.     Předseda EK José Barroso přesto věří, že se v Lisabonu žádná bitva neodehraje a všechny
státy dokument podpoří. "Neexistuje žádná omluva pro to, pokud nedospějeme v Lisabonu ke shodě," apeloval dnes
Barroso podle agentury APA na členské země. "Nyní máme základ pro dohodu a nikdo nemá zájem na tom nechat ji
zkrachovat," míní šéf EK.     Podle informací rakouských médií se rýsovalo řešení v podobě pětiletého odkladu žaloby
EK na Rakousko kvůli kvótám, která by jinak měla být podána ještě letos. Ultimativní požadavek kancléře však vyvolal
v komisi značné rozladění, takže příslušný mluvčí v úterý oznámil, že rozhodnutí se odkládá až na týdny po summitu.
V zákulisí se prý horečně pracuje na urovnání sporu, ale výsledek je zatím nejistý.     Spor začal před několika lety
a loni vyvrcholil žalobou EK na Rakousko pro porušování zásady volného pohybu studentů v rámci unie. Vídeň totiž
požadovala pro přijetí zejména německých studentů splnění předběžných podmínek. Po žalobě Rakousko změnilo
kritéria tak, že stanovilo pevné kvóty pro přijímání na lékařské fakulty: je stanoven strop pro celkový počet studujících
a určeno, že 75 procent z tohoto počtu je vyhrazeno rakouským studentům, 20 procent studentům ze zemí EU a pět
procent pro uchazeče z třetích zemí. To ovšem EK považuje nadále za porušení zásady volného přístupu.     Na rakouské
vysoké školy se v zásadě může přihlásit ke studiu kdokoli. Vzhledem k velmi vysokým počtům studentů, zvláště v prvních
ročnících, a k vysokému počtu těch, kdo studia nedokončí (až 70 procent), přistoupilo Rakousko před několika lety ke
stanovení stropů u osmi nejžádanějších oborů. Spor s EU se pak týká jediného oboru - medicíny, kam se hlásí ve velkém
zejména studenti z Německa, kteří nemají jazykový problém a pro něž je studium v Rakousku výrazně levnější než
doma.     Rakouská strana argumentuje tím, že má po Kypru druhý nejvyšší podíl zahraničních studentů (14,1 procenta
na celkovém počtu) a příliv německých studentů medicíny představuje pro zemi příliš velkou zátěž a navíc ohrožuje
zajištění potřebného počtu nových lékařů pro Rakousko.     Podle údajů EU z roku 2004 je v České republice 4,7 procenta
zahraničních studentů, což řadí Česko na deváté místo v EU.    
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